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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 5 NOVEMBRE 2019 CONVOCATA ORE 15,00 
 
Ordine del Giorno:  
 

1) Approvazione verbali sedute precedenti; 
2) Aggiornamenti politiche del personale; 
3) Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti i consiglieri: 
Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spattini, Tiziana Guerra, Marzia Gemma Paita, Andrea 
Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Luca Barattini. 
Presiede Daniele Del Nero. 
Intervengono l’assessore Matteo Martinelli e il dirigente dott. Cristiano Boldrini. 
Svolge le funzioni di Segretario Augusto Panighini. 
 

1) Approvazione verbali sedute precedenti; 
Si rinvia ad una successiva seduta. 
 

2) Aggiornamenti politiche del personale; 
Il presidente introduce l’argomento della nuova struttura organizzativa dell’Ente e cede la parola 
all’assessore Martinelli che rammenta che con la delibera di Giunta 260/2019 è stata rivista la 
struttura organizzativa (come da linee programmatiche), ed è stato ridotto 1 settore – al momento 
sono 9 dagli 11 di partenza – utilizzando criteri di attività omogenee per profili dei dipendenti e 
per attività svolte, e di rotazione dei dirigenti. 
Con delibera di Giunta 287/2019 si è poi affrontata la situazione del personale dirigente e il turn-
over dei dipendenti usciti per il meccanismo di quota 100. 
Cede pertanto la parola al dott. Boldrini che illustra che per quanto riguarda il personale dirigente 
allo stato attuale sono conferibili 2 incarichi a contratto ex art. 110 DLGS 267/2000 oltre a poter 
espletare un bando da avviare entro l’anno per il dirigente del settore sociale. 
La consigliera Andreazzoli chiede quale è la situazione dei settori e dei dirigenti. 
Il dott. Boldrini consegna agli intervenuti un prospetto riassuntivo evidenziando che tale prospetto 
risponde a tutte le domande. 
 
Il consigliere Barattini si assenta alle 15,15 
 
L’assessore Martinelli puntualizza che ci sono 4/5 dirigenti su 9 e che questa è comunque una fase 
transitoria, perché non gli dispiacerebbe arrivare al 2020 con solo 8 settori. 
Il consigliere Vannucci domanda in quale modo vorrebbe raggiungere questo obiettivo, e 
l’assessore Martinelli risponde che al momento è solo una ipotesi di riflessione alla quale sta 
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lavorando. Dalla riorganizzazione dei dirigenti e del personale non sono emerse particolari 
problematiche né al momento sono state avvertite particolari lamentele. 
Questa riorganizzazione parte con 3 dirigenti in meno dei quali 2 arriveranno presumibilmente 
entro la fine dell’anno e 1 l’anno successivo. Ci vorrà un altro anno per verificare la situazione. 
La consigliera Andreazzoli domanda qual è la situazione delle Posizioni Organizzative. 
Il dott. Boldrini porta a conoscenza della Commissione che le P.O. sono in scadenza alla fine 
dell’anno. Nel 2020/2021 si cercherà di ridurre le P.O. e l’importo del fondo, a favore del 
personale. 
Il consigliere Vannucci domanda come è stata valutata l’idea di avere 3 dirigenti ex art. 110 in 
settori nevralgici come Marmo, Lavori pubblici e Urbanistica, a causa del fatto che non sono 
contratti stabili ma basati su rapporto fiduciario. 
L’assessore Martinelli risponde che questo è il modo più rapido. In alternativa i tempi si sarebbero 
dilatati in modo intollerabile, proprio per la caratteristica dei settori in argomento. 
I pensionamenti conseguenti a quota 100 sono stati abbastanza improvvisi. 3 dirigenti se ne sono 
andati e abbiamo avuto 1 licenziamento. Assumere tutti i dirigenti necessari con bando avrebbe 
implicato troppo tempo. 
Il dott. Boldrini prosegue l’illustrazione rammentando che sono state fatte 13 assunzioni di 
impiegati amministrativi con scorrimento di una vecchia graduatoria più volte prorogata e ormai 
definitivamente scaduta. 
 

3) Varie ed eventuali 
Non vi sono ulteriori argomenti da discutere, pertanto la seduta termina alle ore 15,55 
  
Il Segretario verbalizzante  
f.to Augusto Panighini 
 
f.to Il Presidente della Commissione 2^  
Daniele Del Nero 
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